



ΔΗΜΟΣΙΑ  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
ΔΙΚΤΥΩΝ  
ΔΙΑΝΟΜΗΣ  
ΑΕΡΙΟΥ

Αθήνα, 02 Οκτωβρίου 2023  
Αριθμός Πρωτοκόλλου: 11267

Προς: ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
Πειραιώς 132,  
11854, Αθήνα  
Υπ' όψιν: κ. Δημήτριου Φούρλαρη, Αντιπροέδρου του Κλάδου Ενέργειας  
της ΡΑΑΕΥ

Θέμα: Σχόλια επί της Δημόσιας Διαβούλευσης της ΡΑΑΕΥ επί του Σχεδίου Προληπτικής Δράσης 2023 σχετικά με τα μέτρα κατοχύρωσης της ασφάλειας εφοδιασμού με φυσικό αέριο.

Αξιότιμε κ. Φούρλαρη,

Αναφορικά με την εν θέματι δημόσια διαβούλευση, θα θέλαμε να σας υποβάλουμε τα ακόλουθα σχόλια:

#### Επί του Κεφαλαίου 4.1 του Σχεδίου Προληπτικής Δράσης

Στο κεφ.4.1 του Σχεδίου Προληπτικής Δράσης (εφεξής «ΣΠΔ») αποτυπώνεται ο ορισμός των Προστατευόμενων Καταναλωτών ως έχει τροποποιηθεί με την υπ' αριθ. Δ1/Β/10233/2014 (ΦΕΚ Β' 1684/24.06.2014) απόφαση του Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Ο ορισμός αυτός στο σημείο (β) διαφέρει από τον ορισμό που αποτυπώνεται στο αρ.3 του επικαιροποιημένου Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης (ΦΕΚ Β'201/19.1.2023, εφεξής «ΣΕΑ»). Ειδικότερα, στο επικαιροποιημένο ΣΕΑ έχει απαλειφθεί η οντότητα «Εταιρείες Παροχής Αερίου» και αποτυπώνεται μόνο ο όρος «Προμηθευτές Φυσικού Αερίου», ως ακολούθως:

Σύμφωνα με τον ορισμό των Προστατευόμενων Καταναλωτών, σε αυτούς εντάσσονται «..Όλοι οι εμπορικοί και βιομηχανικοί καταναλωτές, όπως αυτοί προσδιορίζονται από τους Προμηθευτές Φυσικού Αερίου, οι οποίοι αποτελούν μικρομεσαίες επιχειρήσεις, όπως αυτές νοούνται σύμφωνα με τη σύσταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 6ης Μαΐου 2003 (2003/361/ΕΚ) και με ετήσια συμβολαιοποιημένη κατανάλωση μικρότερη των 10.000 MWh».

Αναφορικά με τον ανωτέρω ορισμό και γενικότερα επί της αποτελεσματικής εφαρμογής των υποχρεώσεων των Διαχειριστών Δικτύων Διανομής σε περίπτωση Κατάστασης Συναγερμού 3, θεωρούμε σημαντικό να σας γνωστοποιήσουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με το Παράρτημα 1 του ΣΕΑ, «..Εξαιρουμένων των «Σημαντικών Βιομηχανικών» ... έπονται σε σειρά διακοπής, καταναλωτές Φυσικού Αερίου σύμφωνα με τη ακόλουθη σειρά διακοπής...») Εμπορικοί Καταναλωτές, που δεν ανήκουν στην κατηγορία των Προστατευόμενων Καταναλωτών, σύμφωνα με το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης του Διαχειριστή Δικτύου Διανομής Φυσικού Αερίου.» και περαιτέρω: «..Έως την 7η εργάσιμη Ημέρα κάθε Μήνα ο Διαχειριστής του ΕΣΦΑ επικαιροποιεί την Ετήσια Ποσότητα Κατανάλωσης Φυσικού Αερίου των Καταναλωτών που τροφοδοτούνται απευθείας

Δημόσια Επιχείρηση Δικτύων Διανομής Αερίου Μον. ΑΕ  
Πύργος Αθηνών, Λ. Μεσογείων 2-4, 11527 Αθήνα  
Τ: 216 2000 401-5  
Ε: info@deda.gr  
W: www.deda.gr

από το ΕΣΜΦΑ και οι Διαχειριστές Δικτύων Διανομής αποστέλλουν στον Διαχειριστή του ΕΣΦΑ τις επικαιροποιημένες Ετήσιες Ποσότητες Κατανάλωσης Φυσικού Αερίου των δικών τους Καταναλωτών που εντάσσονται στα σημεία (i) έως (v) ανωτέρω».

Δεδομένου ότι από το άρθρο 3 του ΣΕΑ προκύπτει η αρμοδιότητα των Προμηθευτών Φυσικού Αερίου για τον προσδιορισμό των εμπορικών και βιομηχανικών καταναλωτών, οι οποίοι αποτελούν ΜμΕ και λαμβάνοντας υπόψιν το ρυθμιστικό πλαίσιο που διέπει την εφαρμογή του αρ.73 του Ν.4001/2011 από τον ΔΕΣΦΑ και τους Χρήστες, θεωρούμε ότι η αποτελεσματική εφαρμογή των προβλέψεων του Παραρτήματος 1 του ΣΕΑ, προϋποθέτει την γνωστοποίηση από τους Χρήστες στους Διαχειριστές Δικτύων Διανομής, των Προστατευόμενων Καταναλωτών στους οποίους εφαρμόζεται η Χρέωση ΤΑΕ, κατά τα οριζόμενα στην Απ.ΠΑΕ Ε-81/2023.

Λόγω όμως του αναμενόμενου μεγάλου πλήθους των καταναλωτών που εντάσσονται στην κατηγορία των Προστατευόμενων, προτείνεται οι Χρήστες Διανομής να κοινοποιούν εφεξής στους Διαχειριστές Δικτύων Διανομής τους καταναλωτές που εντάσσονται στην κατηγορία «Για όλες τις υπόλοιπες καταναλώσεις φυσικού αερίου» του πίνακα του σημείου 3 της Απ.Ε-81/2023.

Η ανωτέρω κοινοποίηση θα μπορούσε να λαμβάνει χώρα μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος ανταλλαγής πληροφοριών (Ηλεκτρονικό Σύστημα) της παρ.2 του αρ.17 του Κώδικα Διαχείρισης Δικτύων Διανομής, να διενεργείται ετησίως και εντός Δεκεμβρίου εκάστου έτους με αναφορά στο επόμενο έτος και να επικαιροποιείται ακολούθως κάθε σχετικής μεταβολής.

Με αυτόν τον τρόπο θα καθίσταται ευχερής για τους Διαχειριστές Δικτύων Διανομής η κατάρτιση του Καταλόγου των Μη Προστατευόμενων Καταναλωτών του Παραρτήματος 1 του ΣΕΑ, η ένταξή τους στα Επιχειρησιακά Σχέδια Έκτακτης Ανάγκης («Εγχειρίδια Έκτακτης Ανάγκης») των Διαχειριστών Δικτύων Διανομής κατά τα οριζόμενα στο αρ.62 του Κώδικα και η μηνιαία υποβολή στον ΔΕΣΦΑ του επικαιροποιημένου Καταλόγου του Παραρτήματος 1 του Σχεδίου.

Τα ανωτέρω, προτείνουμε να τεθούν άμεσα προς αξιολόγηση από την Αρχή είτε μέσω αποτύπωσης της ανωτέρω πρότασης στο προς επικαιροποίηση Σχέδιο Προληπτικής Δράσης είτε μέσω σχετικής δημόσιας διαβούλευσης για τη τροποποίηση του Παραρτήματος 1 του ΣΕΑ και με απώτερο σκοπό την ένταξη της προτεινόμενης υποχρέωσης των Χρηστών.

#### Επί του Κεφαλαίου 5.2 του Σχεδίου Προληπτικής Δράσης

Στο κεφ.5.2 αποτυπώνεται η διατήρηση (σε σχέση με το ισχύον ΣΠΔ) της Δράσης για την συνετή χρήση και περιορισμό της άσκοπης κατανάλωσης ΦΑ κατά τη διάρκεια κρίσης ΦΑ. Όσον αφορά τη διαδικασία γνωστοποίησης και ενημέρωσης των πελατών, προκρίνουμε ως ορθότερη και βέλτιστη επιλογή, η γνωστοποίηση να διενεργείται από τους Χρήστες μέσω των Λογαριασμών Κατανάλωσης ΦΑ (ή εναλλακτικά μέσω email, sms, αναρτήσεων στα κοινωνικά δίκτυα) ενώ προτείνεται η ρητή προσθήκη της εν λόγω υποχρέωσης στους όρους των Συμβάσεων Χρήσης Δικτύου Διανομής καθώς και σε αυτούς της Πρότυπης Σύμβασης Χρήσης, όταν η τελευταία θεσπιστεί.

Η προτεινόμενη επιλογή θεωρούμε ότι καλύπτει πλήρως τη στόχευση της εν λόγω Δράσης, δεδομένου ότι εν γένει, η δραστηριοποίηση των Χρηστών Διανομής περιλαμβάνει εργαλεία τακτικής επαφής και



ΔΗΜΟΣΙΑ  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
ΔΙΚΤΥΩΝ  
ΔΙΑΝΟΜΗΣ  
ΑΕΡΙΟΥ



εμπορικών πρακτικών που ακολουθούνται για την προώθηση των υπηρεσιών τους στους Τελικούς Καταναλωτές.

Παρακαλούμε για τη θετική αποδοχή των ανωτέρω προτάσεών μας και παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε σχετική διευκρίνηση.

Με εκτίμηση,

Francesca Zanninotti

Chief Executive Officer



Δημόσια Επιχείρηση Δικτύων Διανομής Αερίου Μον. ΑΕ  
Πύργος Αθηνών, Λ. Μεσογείων 2-4, 11527 Αθήνα  
Τ: 216 2000 401-5  
Ε: [info@deda.gr](mailto:info@deda.gr)  
W: [www.deda.gr](http://www.deda.gr)